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Egyes szám ára 80 fillér

Telefon: Felelős szerkesztő 33-24. Művé­
szeti szerkesztő 61-86. Kiadóhivatal 138-05- 

Megjelenlk minden vasárnap

J SzerkesztŐ8ég:Í 
• Károly király-út 4 J

5 Kiadóhivatal: { 
I József - tér 13 j

Az új szövetséges

Mihályka. — Elnök úr, alássan jelentem, magamévá tettem háborús céljait. . .
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Kiállott Károli...
— Krónikás ének —

Kiáltott Károli ceglédi piarcra,
Rekedt riadóját fúvón béke-harcra, 

Kiáltozó: —  Magyar, ess hasra, arcra, 
Mán ne diadalra, tárogass kudarcra.

így  ü t ki ős virtus Nagy káról fiában,
Mely urad almot nyer árulás díjában,
Mert illy békeszörzés, hiában, hídban,
Szokásos az úri gróf-familiában

Hol piros ni zsákot nem fakasztó Sáron:
Nagy átok sáp p a d  oznagy kár öli váron,
Szent tragyició ott, —  évszázada három — 
Kurjantani: —  Béke! Béke minden áron!

Miolta gyalázott nagy mpáston
Magyar függetlenség sírját ásta áston 
Kártévő Sándor úr, a hétdon,
Gróffi aranylántzot nyervén árulásson.

Sándor üknek Mihál méltó ivadéka,
Bár szűk koponyája nem bibliothéka;
Nála mán nevében vagyon hypothéka,
Lenyelni akármit, ha béke, ha béka.

Mer 'iszen Cegléden könnyű verni mellet,
H ahogy mást akarnak Szajna s Thames mellet!; 
De bizony, kínálva igy ki magakellet,
Rossz kanca az, azki minden ellett.

De nehéz végeken az sarat megállni, 
ellenségnek szabad mellel szembeszállni,
Nagy hévséget tűrni, szelet, fagyot állni,
Bizony olcsóbb itthol tsipöket riszállni.

Azért tehát,gróf úr, az
Ne állítsunk zöd fát, amégnints Kar ált son, 
inkább rágóggyunk a jó puha kalátson, 
Böltsebbre bízván rá, hogy öreg pizt váltson.

Szörzém  ezt, néptelen pusztákon lakozván, 
Magam is békére igen vágyakozván,
Mégis illy beszéden szörnyen
Jól tudva: jó gyű m ö l t s nem terem meg rossz

Thomas Litíeratus de Jazow

Tönödések
Seiffensteiner Solomontul

á
*  0  Maderle Leberwurst volta ed vi­
déki vendéglős, oki saxar megengedett mo- 
gdnak o vendégekkel szembe ed-ed vaskos 
vicét. Ed szer délbe mtxólalt ed vendég: 
„Fizetek! Von ed borjúfejem/" Mire rá o 
Madelre mandait: „Mi kuzüm nekem o 
mogo borjúfejihez?4' „Üdi, — szült o ven­
dég — akkor hát ohhoz sincs von kiize, 
omit oz o fej ivo tt!4 — és elmente szépen 

fizetés nélkül — Picege-pocege oz 
antant meg o kiizpanti hoiolmok. Orrúkor mink ókoriunk o 
züld osztóinál a háberü drágo számláját rendezni, az ántünt- 
kacsmáros mondott ed forogatlan vicét és írünket elüldözte. És 
ozúta föltűn durvább oz ántánitul o beszca és idj nem tód o 
béke m exöl et ni. -------o-------

Az új szempont
Topercerné (a férje halálos ágyánál): Az istenért, tatus, 

csak nem akarsz komolyan meghalni? Hiszen tudod, mibe 
kcrttl ma egy temetés ..

--------- c----------

R ém bíreh !
Nem tartozom a rémliírterjesztők fajtájához. Egyenes, 

nyiltbeszédü ember vagyok, de ezúttal nem riaszt meg a most 
kiadott kormányrendelet sem, mely szerint a rémhírek ter­
jesztőit 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtják. Fele­
lősségem teljes tudatában hozom nyilvánosságra összes rém­
híreimet s megnevezem egyúttal megbízható forrásaimat is: 

Herschkovics Hersch Máyertól, az Első Lengyel Árdrágító 
Szövetség hitközségi elnökétől értesültem, hogy a lül e f i rúban 
mutatkozó óriási hiányra való tekintettel sáfrányban és gyalu- 
forgácsban óriási áremelkedés áll küszöbön. Ezzel kapcsolat­
ban megdrágul a küszöb is.

Egy amerikai ismerősöm drótnélküli Kopoltyúval arról 
értesít, hogy a szegedi 46-os bakák beástak magukat a New- 
York alatt és a Wacht am Rheint énekelve, egymásután több 
családot alapítottak. Egyben kijelentették, hogy addig nem 
hajlandók a háborút abbahagyni, míg születendő gyermekeiket 
lelkes nagynémet polgárokká nem nevelik.

Zsivánovies Zsiván nyugalmazott szerb vezérkari lóápoló 
közölte velem, hogy Fasics belépett az amerikai hadseregbe 
és megesküdött, hogy addig nem nyugszik, míg a szerbiai 
sertésárakat a hatodik hatványra nem emeli. Ántántkörökben 
most Fasics a legnagyobb zsenki.

A Poloskairtók Országos Egyesületéinek alelnöki titkár­
helyettese bizalmasan elárulta, hogy a vörös gárda óriási 
mértékben elhatalmasodott Budapesten s most már a leg- 
kipróbáltabb szerek is hatástalanok ellene. Az egyesület leg­
közelebb újabb proklamációt bocsát ki. amelyben figyelmez­
teti a főváros lakosságát, hogy a vörös gárda „Megöli önt és 
családját!44

Konrád Nepomuk János prágai óragyáros bizalmas levél­
ben közölte, hogy a csehországi óragy árosok elhatározták, 
hogy a jövőben nem gyártanak olyan órákat, amelyek így 
ketyegnek: tik-tak, tik-tak, hanem kizárólag olyanokat, ame­
lyek azt kalapálják: toje-tak, toje-tak.

És végül a legrémcsebb rémhír:
Egy mágnáskörökhöz közelálló fiatalembertől hallottam, 

hogy a Nemzeti Kaszinó csak olyan grófokat és bárókat ismer 
el tagjaiul, akik legalább hat saját szerzeményű regénnyel és 
színdarabbal belépnek az irodalomtörténetbe.

Vészi Ferenc



37. szám BORSSZEM JANKÓ 3. oldal

Megnyugvás az apacsvilágban Pólya rajza

— Milyen jó, hogy egy darabig nem kell félniezektől a bocli-októl. Ha idejűitek volna, még nekünk 
is tisztességes pályára kellett volna lépnünk. . • .
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€b ura fahó
Irta

Gosztonyi Ádám
A Borsszem Jankó pályázatán 1000 koronás dijat nyert 

vidám elbeszélés
Hetedik fejezet,

melyben Lizi rossz útra tér, mivel azt hiszi, hogy ez a rossz út 
a jobbik út

Az öreg Mihusek egy ideig kint állí a korcsmaaj jóban, 
aztán kisétált szemlélődve a Kert-utca sarkáig. Ügy szemlélő­
dött ott csöndes nyugalommal, mint egy kötelességtudó szem- 
lész, de amint végigpillantott a hegyre meredeken fölfelé vezető 
úton, egyszerre elhagyta a nyugalma és a szeme kerekre nyílt 
a bámulattól. Aztán összecsapta a kezeit:

— Szent Jozeffusz és Kristoíus/Í
Rémes látvány tárult szemei elé. Lizi iótt a hegyről lefelé, 

vidáman nevetgélve, mialatt jobbról és balról két csinos zászlós 
karolt beléje. De amint Lizi meglátta az öreg Mihuseket, mintha 
hirtelen meszeppent volna. Kibontakozott a komplikált karon- 
fogásból és gyorsan elbúcsúzott a fiúktól, aztán az öreg Mihu- 
sekhez sietett, aki szigorúan fogadta.

— Mi az, Lizi? — kérdezte megbotránkozva, — mi volt 
ez, amit láttam? Maga, aki a fiam menyasszonya, két katoná­
val jár egyszerre?

És metsző gúnnyal kérdezte:
— Magát két katona őrzi állandóan?
Lizi megtörtén rebegte:
— Oh, dehogy, csak egy szokott őrizni, bácsi kérem, 

csak e g y . . .
— Csak egy? Szép! De hiszen most is kettővel láttam 

egyszerre.
— Oh, kérem. . .  most . . .  most éppen a fölváltás vol t . . .

Mihusek papa meg akart botránkozni, de nem ért rá,
mert Lizi elkacagta magát és föiiutott a lépcsőn.

— Fölmegyek Palihoz, — kiáltotta vissza Mihusek papá­
nak, aki szuszogva kapaszkodott utána. Rettenetesen föl volt 
háborodva. Nem, ez mégsem járja! Ezek a mai fiatalok!

Az ő korában még nem volt szokás a menyasszonyok­
nak zászlósokkal mászkálni az utcán, énekeli.i és kíséret nél­
kül fölszaladni fiuk lakására, még ha az a vőlegényük is. 
Hiszen ez a Lizi egy romlott teremtés. . .

Mire fölért a lépcsőn, Lizi már belibbent Pali szobájába. 
Be akart utána lépni, a keze már a kilincsen volt, de hirtelen 
meggondolta magát. Hailgatódzni fog. . .  ki fogja hallgatni a 
fiatalokat.

Szeretett volna a kulcslyukon is benézni, de nem lehetett, 
mert belülről benne volt a kulcs a zárban. Pedig ha beláthatott 
volna! Akkor mindjárt belátta volna, hogy nem érdemes hall- 
gatódznia, mert Lizi és Pali melegen megszorították egymás 
kezét, aztán Lizi az ajkára illesztette a mutatóujját, majd 
suttogva közölte Palival, hogy az öreg kint ái! az ajtó előtt 
és valószínűleg hallgatódzik.

Mihusek tata valóban nagy ravaszsággal h >zzákészü­
lődött a kémkedéshez. Mindenekelőtt fölidézte emlékében, amit 
ifjúkorában tanult a kémkedésről a hadseregnél, azaz, amit az 
őrmester magyarázott a legénységi iskolában.

— Mikor az ember kémszolgáiatot tcíjesít, akkor láb- 
ujjhegyen lépked, mint a vipera. .

Mihusek papa tehát lábujjhegyen lépkedve, miként a vi­
pera, odament az ajtóhoz és rátapasztotta a fülét Pedig nem 
is volt szükség olyan feszülten hailgatódzni, mert azok bent

most már egész hangosan beszéltek. Pali tragikus komoly­
sággal kiabálta:

— Lizi, maga már megint megcsalt? Iioi volt délután?
Az elvetemült lány könnyelmű kacagással válaszolt:

— Hát, ha tudni akarja, fönt voitam a bárónál a villában. 
Meghívott egy kis teára.

— Ah! Szóval maguk teát ittak?
— Nem. Pezsgőt ittunk. De bocsásson meg, nen tehetek 

róla! Az ember olyan könnyelmű, ha szeret!
— Hát maga szereti a bárót?
— Azt nem. De a pezsgőt szeretem. . .
Mihusek papa fölhördült az ajtó mögött. Ennyit már nem 

bírt el. Benyitott az ajtón, de megdöbbenve állt meg a küszö­
bön. A látvány meghökkentette.

Lizi a hintaszékben ült, magasan keresztberakott lábakkal, 
amelyekre pókhálóvékonyságú harisny a feszült. Csodálatos 
lábacskák voltak, de Mihusek tata nem méltányolta az igéző 
vonalakat, mert figyelmét teljesen lekötötte az aranyvégö 
cigaretta, melyet Lizi nagy szakértelemmel torgatott az ujjai 
között. Lizi cigarettázott! Az ő házában!

Mihusek szóhoz sem birt jutni a felháborodástól. Annál 
kevésbbé, mert Lizi hirtelen fölugrott és átkarolta a nyakát.

— Édes, öreg pofikám, — sikoltotla - -  olyan jó kedvem 
van! Tud maga tangózni? Jöjjön, apám, megtanítom . . .

Az öreg Mihusek szigorúan karonfogta Lizit.
— Magának megártott a pezsgő! Az apja jobban vigyáz­

hatna magára, Lizerl! Ezt nem hittem volna. De most jöjjön 
azonnal haza . . .

Levezette a lépcsőn és a kapunál eioocsatotta. De egy 
szót sem szólt hozzá. Komoran nézett Lizerl karcsú alakja 
után, mialatt magában elkeseredve dünnyögte:

— Tessék, a mai fiatalság! Ki hitte volna, hogy ilyen 
romlott perszóna? Persze, az ilyenek könnyen elcsavarják cgv 
olyan ostoba kölyök fejét, mint a Pali. De majtJ kiverem 
belőle. . .

Egy ideig mélázva gondolt a 100,000 íorii.tokra, ami Lizi- 
vei jár, az ezresek csábtáncot jártak a szeme előtt, de aztán 
megrázta a fejét:

— Nem kell, biztos, hogy becsapnának! A lány is romlott,
az apja is romlott! Már a vérükben van a csalás. Gazember ez 
a pék! Már régen észrevettem, hogy folyton kisebbre csinálja 
a süteményeket. . .  (Folytatjuk.)
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Razzia a Dob-utcában Pártos rajza

Országos razzia Mucsán
A Kopltílaghy Jaroszláv védgátőrgróí elnöklete alatt mű­

ködő helybeli idegenforgalmi bizottságnak, igen ügyes ötlettel 
(azzal, hogy özv. Kite zord né most már hajlandó csipkés alsó­
szoknyáját Wilson köztársasági elnök meleg ajánlólevelével 
együtt eladni) sikerült két galíciait idecsa'oitani s jelenlétük 
alkalmát fölhasználni országos razzia rendezésére. A két gya­
nútlan idegennek, nehogy a razzia megtartása napjáig türel­
müket veszítsék, a legbőségesebb ünneplésoen volt részük. 
Mucsa ugyanis, hogy a razziát országos jellegűvé emelhesse, 
a kormány tagjait s az ország vezető embereit is vendégekül 
várta s meghívót küldött a többek közt \Vekerle Sándor mi­
niszterelnöknek. Zselensky Róbert gror, Bangha páter indulat­
gerjesztőknek, Zeidl Vencel árdrágitási és Csülök János ga- 
bonarejtegetési főszakértöknek, valamennyi központi direktor­
nak, a budapesti detektivtestületnek. remél vén, hogy jelenlétük­
kel Mucsa demonstrálhatja, hogy razziai címezésben Mucsát 
illeti meg az elsőség.

Sajnos, hogy a hadi állapot tiltotta külföldi előkelőségek 
meghívását s csak egyetlen reményünk lehetett, az, hogy 
Wilson köztársasági elnök, akit Jaroszláv hadipótőrgrófunk a 
helybeli tanító űr által most föltalált tijrendszerű gépen szikra 
izenettel invitált, meggondolja magát s már az idevaló paci­
fisták kedvéért is útra kel és álruhában megjelenik köztünk.

A razzia napján Tüdő Zsigmod 101 éves cigányprímás 
64 unokájából szervezett babazenekara vonult át községünk 
utcáin, maga előtt tóditván községünk intelligenciáját a Sáji-

Szróli cég kivételével, amely családostól az imaházba vonult. 
Föltűnt, hogy úgy Sájiné, mint Szróli doktor kisasszony-leányai 
ékszereiket otthon őrizték, bár a iőszolgabiró úr, hivatkozással 
a liberális-radikális kormánytendeneiákra, számukra a legtel­
jesebb védelmet ígérte. Még többet is tett, Sájival, aki meg­
ígérte neki, hogy az alispáni restoráción rászavaz, a hosszú 
utcán tüntetőleg karonfogva sétált; sőt, a kávás kutat kétszer 
körüljárták s a főszolgabíró mindig Sájit engedte előre.

A két galíciait pontban 11 órakor délelőtt vezették a türel­
metlenül várakozó közönség elé, amely a Kecskések góréja 
köré sokasodott. Kíséretükben volt: Ailuctby Agamemnon 
pénzügyőrön, Daru Illés csendőrkáplárou kivül a budapesti 
rendőrség legmarkosabb két legénye, akik a Dob-utcában már 
razziarekordot értek el. Előbb árdrágításon, később árúelrej­
tésen puhatolóztak a galiciánusoknál, akik kezdetben igen 
ügyesen védekeztek, de aztán bevallották, hogy két cipőhűzőt. 
egy taliga kőport, 40 darab egyszer használt fogpiszkálót a 
békeáraknál négyszázszorosan drágábban kínáltak. Tagadták, 
hogy árút rejtettek el. De csendőrkáplárunk levetkőztette őket 
s testükön szétszórva csaknem két kiló rovarport talált s 
egyiknek a hátára rá volt tetoválva Lengyelország térképe 
koldulási körzetekre osztva.

A két izraelitát ott nyomban megadóztatták. Félmillióra az 
egyiket, a duplájára a másikat. Ks, mert csak négy koronát 
találtak kettőjüknél, zálogba fogták az imaszerszámukat. Testi 
bánkódásuk nem esett, csak az egyik detektivnek. aki tréfából 
bökdöste őket, görbült meg a hüvelykujja, özv. Kuczoráné 
Wilson elmaradása miatt nem vett részt a nagyszerű razzián.
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tlem emelbeteh alaptőkét
fekete Jánosnak hívnak engem és háborús exisztenciámat 

a teljes csőd fenyegette, minekfolytán elhatároztam, hogy 
anyagi helyzetemnek könnyebb szanálása érdekében átala­
kulok részvénytársasággá. A törvény intencióinak megfelelően 
mindenekelőtt kidolgoztam az alapszabályokat, így:

A társaság cime: „Fekete János és Viszont R.-T.“
A társaság célja: Fekete János anyagi állapotának irói 

ügyletek útján történő egyensúlyban taitása, szerencsés eset­
ben bizonyos jómód felé történő bilientése.

A társaság székhelye: Budapest.
A társaság alaptőkéje: 32 korona 20, azaz Harminc és két 

korona húsz fillér, mely tízezer darab, egyenként 0*00322 ko­
rona értékű részvényből áll.

Ezek voltak az alapszabályok főbb pontjai. A többi — 
mint szokásos. Tisztikar, évi rendes közgyűlés, esetleges fel­
számolás stb., stb.

Az. átalakulás nem maradt következmények nélkül. Anyagi 
helyzetem előbb rendeződött, majd megszilárdult, később föl­
lendült. Mint részévénytársaság, határozott előnyben részesí­
tettem a labilisabb egyéni cégekkel szemben, papírjaim és 
pedig úgy kéziratpapirjaim, mint részvényeim nagy kereslet­
nek örvendtek a piacon. Részvényeim 0*00322 helyett már a 
harmadik liónap végén 0 00695—98-cal zárultak a tőzsdén, a 
kávéházi forgalomban 0:00701-et is elértek. Kapkodó emberek 
ekkor nagy számmal kimentek papírjaimból, de keserűen csa­
lódtak, mikor a rákövetkező hét piros csütörtökjén erős reali­
zálások dacára is 0*00785-tel zárultam. Dicsekvés nélkül mond­
hatom, hogy a Fabank és a Nasici mellett én voltam a tőzsde 
primadonnája, a napilapok tőzsderovatai az irányértékek kö­
zött mutattak ki. Rózsás színben láttam és láthattam a jövőt.

Már régen rebesgették egy titkos elhatározásomat, hogy 
tekintettel az egészen szokatlan üzleti föllendülésre, a Fekete 
János és Viszont R.-T. alaptőkét emel. Ez alapozta volna meg 
Részvénytársaságom szilárd és megingathatatlan üzleti jövőjét.

Múlt héten már 0*00983-on állottam, amiben semmi üzleti 
mesterkedés nem volt, a tízezer részvény nck megfelelő 98 ko­
rona 30 fillér alaptőke hiánytalanul megvolt safe-jeimbeu.

Ekkor eltökéltem magamat. Nem várom meg, míg a tőzsde- 
művészet örök diadalára, papírjaim a kerek 0ülü0-at elérik, 
az ilyen kerek számok megvárása különben is rossz kabala. 
Álljak, ahogy állok, a hét végén alaptőkét emelek.

Nem így történt.
Közbejött a kormányrendelet és most itt állok hallatlan 

fölöslegeimmel, amelyekkel nem tudok mit elkezdeni. Saját 
zsíromba fúlok, ami háborúban egyetlen konkurensemmel sem 
történik meg.

De már tudom, mitévő leszek. Fölöslegeimet egyszerűen 
kiemelem a Részvénytársaság tárcájából és még egy rész­
vénytársaságot alapitok. Fekete János és Viszont de Mellesleg 
R.-T. címmel.

Azt hiszem, a milliárdosi pályán benn vagyok az egyenes­
ben. Fekete János és Viszont R.-T.

ppa: Timur Lénk

§  BARANGOLÁS A SAJTÓ-DZSUNGELBEN | g |

Az asszony mindkét oldala
Légy áldott ! — sóhajtotta a férfi meghatódva és meg­

csókolta az asszonyt és az érmet is mindkét oldalán." (A Pi H. 
augusztus 27-iki számában Talizmán címen megjelent tárcából, 
3. old. 1. hasáb.)

Egészségügyi tragédia
Nincsen a n n y i  fii szerszám  és 
Svábbogár  egy  boltbaf 
A m e n n y is ze r  be v a g y o k  én 
M in den  ellen oltva.
T ífusz  elleti, h im lő  elleti 
És ko lera  ellen.
Csupa sebhely  k a r o m , lá b a m , 
H á ta m  és a  mellem.
B eo lto t tak , m in t egy  b á r á n y t , 
A v a g y  m in t eg y  n y ű lk á t , 
Beolto tták  o rrom  hegyét  
És a sz ivem  burkát.
Szám ű zve  volt m á r  belőlem  
Tüdővész és v ö r h e n y . •.
S csodála tos  ! —  tegnap mégis  
N y a k a m a t  k itörtem .

—  Vajion Wilson ia magáévá 
teszi-e Károlyi hadicéljait?
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— Ne mondja! Igazán vannak kutyák, amelyeknek több eszük van, mint a gazdájuknak?
— Hát persze. Az enyém is olyan.
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H o s sz ú n a p k o r  Bér rajza

Andrássy. — Nézd meg szolgám, följött-e már a mi csillagunk? 
Márkus bócher. — Még nem látom, rabbi.
A—y. — Akkor bőjtölünk tovább.

M áso d ik  e rk é ly p á h o ly , jo b b

Al- és felbajnoki Bajnoky Mórné: Na, endlich! Bele lehet 
ülni az összes színházakba újra és legalább megfeledkezhet az 
ember ilyenkor az ántánt összes hadicéljairól.

Al- és felbajnoki Bajnoky Mór: Na és a színidirektor urasá- 
gok az ö hadicéljaikkal. Az neked semmi? Nem vetted te észre. 
Rózám, hogy mikor te beleülsz a szenzációs uj műsorba, 
akkor te belőled auf einmal lesznek a központi hatalmak és a 
Beöthy Wilsonok és a Faludi Poincarék bclédbombázzák az 
összes régi darabjaikat bis hundert?

Bajnokyné: Ugyan Mórisz, svájg. Már megint belcsuszte- 
roltál az irodalomba. Hát bánom én, mit adnak? A fő, hogy 
én bennüljek a páholyomban és élvezzek.

Bajnoky: Mert te, Rózám, unberuícn a boldogult mamád­
tól örökölted a jó gyomrot. De mit szóljak én, aki Karlsbadba

költőm a drága pénzt és utána azt kivánja tőlem az ántánt, 
hogy a Fedák Sárit a Hotel lmperiálban emésszem meg 144- 
szer, nyeljem le a Rátkait a Pillangó föliadnagyoan 190-szer, 
nem is beszélve a Médiről, melyet a Városiban árulnak a többi 
rossz és régi hentesárún kivül.

Bajnokyné: Mórisz, müveletlenséged empőrol! Hát azt 
hiszed te, hogy a Wágnert vagy a Sekszpirt egyszer szokás 
megnézni? Mennél gyakraban látom én a Hejehuja bárót, 
annál jobban megértem. Mert én nem azért járok színházba, 
mint az a durchschnitt, hogy éppen csak ott láttassam maga­
mat és a Svájcból hozott toalettjeimet.

Dr. Schreier István: Méltóságos asszonyomnak teljesen 
igaza van . . .

Bajnoky: Naná, majd nincs igaza! De leginkább igaza van 
a konjunktúrának, amely egyaránt csipi el a bor piacot, a cipő­
szükséget, a paradicsomot és a kulturális célokat szolgáló 
színházakat és még ennél is igazabban van nekem, mikor azt 
mondom, hogy majd bolonJok lesznek az ántántdirektorok 
megerőltetni magukat, mikor mi ülünk az összes színházakban, 
végig a páholysorokon. Vagy nem?

A gyakorlat haszna
— Mondja, főhadnagy úr, mikor vonult be?

A mozgósításkor.
— És volt már a fronton?
— Nem.
— Akkor magának nagyszerűen hasznát lenttue venni a 

nyugati fronton az amerikaiak ellen.
_ o?

— Jól megtanult ainerikázni.
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B u d a i V ilág ítá s  Pólya rajza

— Nem vette még észre, szomszédasszony, milyen rosszul világit ez a gázlámpa?
— Bizony, még eddig nem is láttam, olyan sötét van este.

Akváriumban
A pesti apa elviszi a kislányát az akváriumba.
— Látod, lányom, — magyarázza neki — ez a vzázkezü 

szörnyeteg itt a polip.
— Istenkém, — sóhajt föl a kislány — mennyit kell ennek 

szegénynek költeni manikűrre . . .

Három
Északon újra összeül 
Három királyok bölcs hada, 
Vaj9 fölragyog-e újra most 
Három királyok csillaga?

Föltépett mély sebeiből 
Tüzet lövell a vén világ, 
Elvérzö nemzetek lesik 
Három királyok csillagát.

királyok
A csillagot, mely fényivel 
Elűzi a gyilkos ködöt,
És tündökölve megpihen 
A megváltó jászol fölött.

Kopenhágában, messzi, hajh, 
Három királyok, hiv atyák, 
Oh, mutassátok meg nekünk 
A béke áldott csillagát!

A tapasztalt ember
Jaj, a fene egye meg, megint rosszabb lesz a kenyér. 
Honnan tudja?
Biztos. Hiszen emelik az árát.

Vármegyék alkonya
Fölszáltott a páva 
•Vármegye házára, 
jó táblabiráknak 
Méltatlan gyászára.

Halálra ítélve,
Talpig vasban, gyászban, 
Egy pár ott is ül már 
A siralomházban.

Nemes Békés, Csongrád ; 
Lélekharang kong rád ; 
já tékos Wekerle 
Játszik : — Haragszom rád!

Bőrödből kifordít, 
Gúnyádból kiszabdál,
Őszi dicsőséged 
Borítva iszappal.

Ravasz öreg róka, 
Cselszalasztó ravasz,
De hát, — kormány rendel, 
Képviselő szavaz. . .

Keseredésében 
Mit dalljon az iró ?
— Huncut a vármegye,
Meg a szolgabiró !

A javíthatatlan
Egy vendéglőben kifogyott a bor, a vendégeknek tehát 

vízzel kellett beérniök. A vendéglős fájó szívvel látja, hogy a 
vendégek tisztán kapják a vizet és keserűen sóhajt föl:

— Csak legalább egy kis boiom volna, hogy — meg­
hamisíthatnám.
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Régi mese új köntösben, avagy dicsérő ének a 
magyar közigazgatás bölcsességéről

Közismert a régi mese, nem új már a nóta.
Volt egyszer egy remetének egy szelíd mackója.
Hű állat volt, fönn virrasztóit, ha ö elszuny ókált,
S egyszer, mikor álmában az orrára egy icgy szállt.

A hü medve egy nagy követ kapott a kézébe.
Agyoncsapta a legyet s — a gazdáját is véle.
Éppen úgy a magyar állam kéretlen is, — hitted-e felöle? — 
Szöllészeknek atyai őrzője.
S mikor a bort összevenni, lengyelzsidó népek 
Legyek módján ellepték a magyar borvidéket,
— Beste népe, mit szívjátok a bortermelőket? - -  
Csendörkarddal űzték vissza hazájukba őket. 
Agyoncsapták a legyet, de véle a gaztíat is.
Lám. a túlzott jóakarat igen gyakran árt is.

-------- o---------

Alexandrinusok egy halott szerelem feletl
Folyik a viz lassan, visznek az emlékek,
Úgy látom már arcát, mint oltári képet,
Glória ködéből, titokzatos távol,
Mintha nem is volna ebből a világból.

Eltemettem csendben magamat is immár,
Hadd mondok egy verset most a hamvaimnál,
Régi Lengyel István sírján az új Lengyel 
Hadd békéljen meg az első szerelemmel.

Édes volt a méze, mézes volt a mérge,
Kicsurgott, ami a mellembe nem tért be, 
így lett mézes, mérges egy kis darab sorsom,
Mit most a sírba visz fekete koporsóm.

Legyen álmod könnyű, nyugalmas és édes,
Ég veled szerelmem, minden földi véges, 
így kellett hát lenni, el kell e helyt válnunk,
Most bizony nehéz lesz egymásra találnunk.

Talán egyszer mégis útra kelek újra 
Új szívhez kormányoz a jóisten ujja,
Elönt a hajdani nagyszerelmek árja 
S dalolva pattan fel a koporsó zárja.

Lengyel István
-------- O--------

Büntetés
Taniróná. — Te haszontalan, nem szégyeled kiöltem a nyel­

vedet a kis pajtásodra? Most büntetésül nem fogod addig 
visszahúzni, amig illedelmesen bocsánatot nem kérsz tőle!

Hát ez mi?
Ügy látszik, az egyébként komoly és tekintélyes Magyar 

Kereskedők Lapja-ban is lehet csociabogarakat fölfedezni. A 
iap aug. 31-iki számában, az Üt cégek c. rovat alatt olvassuk 
a következőket:

Róna József élelmiszer, Szinai Lugcnia fűszer, Grünwald 
Lajosné posztó, Schatten Kálmán termény, Schwarc Aladár 
rövidáru, Markovits Jakab fa, Leichtcr Marion vegyes, Grosz- 
mann Jenő vas, Huszár Ignác festék, Dcncbcrg Lipótné tüzelő­
anyag, Bcrndoríer Fde ásványolaj, Kcpts Lajos talp védő, Rába 
Ilona cukorka. Fejes Antal zöldség, Fischer Sander takarrriány, 
Nemes Iczik ló, Oeszterreicher Fde marha.

Most már csak arra vagyunk kiváncsiak, vájjon Fischer, 
Nemes és Oeszterreicher urak bepöriik-e sajtó útján elköve­
tett becsületsértésért a Magyar Kereskedők Lapját?
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«Szempontok Pólya rajza

A férfi. — Hihetetlen, már két éve vagyunk házasok! Hogy elmúlik szerelemmel az id ő ... 
A nő. — És idővel elmúlik a szerelem.
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Bold Csendélet a menázsban
Én semmit át nem éltem, 
ifiért élni halni [éltem, 
Csak ültem, üldögéltem, 
Elszántan, eltökélten.

Rz élet folyt körültem,
De én szigetre ültem,
R  bánat bús szigetién, 
Rhol nem integet fény.

item zöldéinek a lombok, 
flem nyúlnak esti dombok, 
flem bólint erre hárs se. 
flem jár tán a madár se.

R  m esszi messzi hold is 
Csak sápadt esti kcdis. 
Rám mégis úgy mereng le. 
ÍJlint tépett idegenre.

5a néki krajcárt adnék,
Tán szégyenben maradnék,
R  földre visszavetné
És sorsomat nevetné, Stegedi István

-------- o--------

A gazdasági százados bőbeszédű előadásokat tart a 
teritett asztal mellett.

— A kavernákat — mondja nagy szakértelemmel — 
úgy szokták építeni, hogy nyílásával ne az ellenség felé 
nézzen . . .

Egy főhadnagy, akinek melle teli van kitüntetések­
kel, megilletödötten jegyzi meg:

— Milyen olvasott ember a mi gazdasági százado­
sunk!

Neki is elkelne

Pesti kabaré
Direktor. — Kedves művész­

nő, ön minden este és minden 
vasárnap délután föllép.

Művésznő. — Az fiatal, igaz­
gató úr. Vasárnap délután én 
kimenőt szoktam kapni.

Nem kell képzelődni
— Rossz helyre jött, barátom. Én éppen olyan koldus 

vagyok, mint maga.
Mono. Uraságod úgy latszik nag> zási hóbortban szenved.

Hadimillioniosék szende leánykája vakációra hazajön 
a hűvös és előkelő zárdából, ahova arisztokratikus ki­
művelődés és a középeurópai illemszokások elsajátítása 
céljából küldték a gondos szülők. A finom kisasszony 
előkelőén összeszoritott szájjal szemléli néhány napig a 
körülötte történő dolgokat. Tíz napig egyetlen szót se 
szólt, a tizenegyediken végre kinyitotta a száját és ezt 
mondta:

— Mama kérlek, mit gondolsz, nem kellene a papát 
is zárdába küldeni?

--------------- •— :---------:—

Kedves Borsszem Jankó!
Kérem, adjon tanácsot, hogyan gyógyítsam ki férje­

met szörnyű betegségéből, mely abból áll, hogy folyton 
a legrettenctesebb szójátékokat követi el. A múltkor 
például este a ligetben sétáltunk nagyon jó hangulatban 
és mi sem zavarta boldogságunkat. De ekkor egy szero- 
csent láttunk arra jönni, aki jószívűen egy koronát adott 
egy koldusasszonynak, fin csodálkozva fölkiáltottam:

— Nézd, Adolf, ez a szerecsen olyan fekete, mint 
a blúzom.

De férjem rettentő szenvedélyének hatása alatt 
rögtön kijelentette:

— Nem igaz, Milikétn, a te fekete blúzod és cküzött 
a jószívű szerecsen között nagy külömbség van. Mert ez 
a szerecsen egy derék fekete, a te blúzod pedig egy 
fekete derék . . .

Kérem, kedves Jankó, adjon tanácsot, miképp véde­
kezzem czekután férjem súlyos betegségének ilyetén ki­
törései ellen, esetleg szíveskedjék jogi tanáccsal szol­
gálni. vájjon a ientemlitett szójáték válóokot képez- 
het-e? Egy szerencsétlen asszony.
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Virágok az alsós mezejéről
— Bemondom a kvint kassza család, százas, kétszáz .st és 

a milliomost.
— Milliomos? Hát az mi?
— Még ezt se tudod? A negyvennégyes.
— Hogy-hogy?
— Na hallod! Hát nem milliomos az ma, akinek négy 

disznója van?

SZERKESZTŐI ÜZENETEK ®®

s
►
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f t
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Kéziratokat és rajzokat nem küld vissza a szerkesztőség.
S. J. (Szeged.) Van benne gondolat, de nincs technikája 

és hiányzik belőle a művész kifejező ereje. — Tatai. Kedves, 
de nem elég mulatságos. A rébuszok közül egyet fölhaszná­
lunk. — B. H. Jelentéktelen sajtó hiba, amelyet nem muszáj 
okvetlenül észrevenni. — K. J. (Felsőszászberek.) Kedves 
klapancia, a nyilvánosságot azonban nem birja el. — Sváb­
hegy. Hősi halált halt — a papírkosárban. — R. A. (Covtat 
Dahn.) Igaza van, de nem minden mulatságos, ami igaz. Ez 
például egészen szomorú. — Hungária. (Győr.) Igazuk van. Az 
Akadémia helyesírási szabályai szerint egy 1-lel kell Írni. De 
rajzolni kettővel is lehet. — R. E. Ötletesebb rébuszokat kérünk. 
— S. D. (Érsekújvár) Csak töprengjen szorgalmasan ! — Több 
levélről a jövő számban.

Felelős szerkesztő : D r. M O LN Á R  JE N Ő  
Művészeti szerkesztő : B É R  D EZSŐ

Kiadóhivatali igazgató: VADÁSZ HENRIK

A megfejtés jutalma a Borsszem Jankó 1918-ra szóló Béke- 
naptára. A Borsszem Jankó 2648. (36.) számában közölt kép­
rejtvény megfejtése:

E gyen lő fegyverek
A megfejtők számát és a nyertes nevét a jövő számban 

közöljük. Az szeptember l.-i számban megjelent talány helyes 
megfejtését (nBakacsinu) 287-en küldték be; nyertes Bereczk 
Péter gyógyszerész (Hódmezővásárhely) lett.

Ü IO D IÂ N O  a U B S P t C I A I I T C

» H Í I M Y  s  *  %
c -  U b M U M tA T A H A N  v  V '

— — *
^  .'■6 í

f  or N K  A  V é D )E '*Y R L .!

Dr. PAJOR 
SZANATÓRIUM

BUDAPEST, Vili. KÉR., 
VAS-UTCA 17. SZÁM.

B Ő R G Y Ó G Y Á S Z A T I  ÉS 
U R O L Ó G I A I  O S Z T Á L Y

AMPUTÁLTAK!
KELETI J.
=  orlhopádiai muintezet, =

BUDAPEST,
Ili., K o ro n a h e rc e g -u tc a  17,

; a technika legmodernebb elvei 
és szavatosság mellett készít :
műlábakat, mükezeket, 
járó- és támgépeket, 

testegyenesitö 
müfüzöket, valamint a 
betegápoláshoz szüksé­
ges ö s s ze s  cikkeket.

Betegtolókocsik
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Próbaadag 3 K1 
Nagydoboz 6 ,, a

Mindenütt kapható. ^

MOLNÁR J E NŐ

flmiríl csak M i  Mák
ARA 6  KORONA

A NÖ ÉS A FÉRFI közös titka az, amiről csak ketten 
tudnak : a házasságtörö asszony, aki mélyen le­

fátyolozva siet a mellékutcákon a találkára, az első 
bűn izgalmától reszkető kezét szorítja a dobogó 
szívére, hogy el födje ezt a titkot. A csábitó férfi és a 
bűnöző asszony közül a mai társasági életnek egész 
sor érdekes alakja szerepel Molnár Jenő új könyvében.

A KULTÚRA Könyvkiadó Részvénytársaság kiadása. — Kapható 
minden könyvkereskedésben és A NAP kiadóhivatalában, 

Budapest, VI., Teréz-körút 5. v „

jWolnár Jenő könyvei: Egy kis bolt története (Regény)
A m it  csak ketten tu d n a k  (Elbeszélések) 
Ima (Versek)
M ucsa a fro n to n  (Humoros történetek)

Megrendelhetők a BORSSZEM 
JANKÓ kiadóhivatalában (V., 
József-tér 13).— A könyveket 
— - utánvéttel küldjük. —

a
a
a

NE F O G A D JO N  EL MAST MlttT

* TUNGSRAM “iílfe
HAZAI GYÁRTMÁNY. OVAKOJJUNK UTÁNZATOK ÓL!

Gyártja: az Egyesült izzólámpa ás villamossági rt. Újpest*
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If minden érdekes, új terméke megrendelhető és kapható a BORSSZEM JANKÓ kiadóhivatalában
I t U I l j  V |IIC lW  (Budapest, V., József-tér 13). A könyv bolti árán fölül 1 korona postaajánlási díj fizetendő.

Viszketik sömürt, rit
a leggyorsabban elmulasztja a dr.Flesch 
= E.-féle eredeti törvényesen védett =

„SKABOFORNI"
KENÚCS

Nem piszkit, teljesen szagtalan. Próba­
tégely K. 3.—, nagy tégely K. 5.—, 
családi adag K. 12.—. Budapesten kap­
ható: Törők József gyógyszertárában. 
Király-utca 12. Vidékre megrendelési 
cim: DR. FLESCH E. Korona gyógy­

szertára GYŐR.
„Skaboform" védjegyre ügyeljünk.
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Bözsi ne sirion
és Te  csak szeress című

ramojonlemez
csakis 8 darab törött vagy 

— lejátszott lemez ellenében 
kapható.

Lemezjtgy- Kizárólag 
zék ingyen. gramofcn-szaküzletében,Budapest, Rákóczi-út23

FRISS GYULA

D" MTTZGER
V É R G Y Ó G Y ITÓ  ÉS IDEGERÖSITÓ 
H ÍR N E V E S  O R VO SI IN TÉZETE

Budapest, Vili., József-körút 3.
Modem berendezése és megbízhatósága folytán egyike a 
kontinens legjobb nevű intézeteinek, amelyek fölött a mai 
orvosi tu- f á r f i a l f  P C  n n t i  összes beteg- 
domány a I Z S i  ■■€!»% C J  n u l l  sógeinek gyógyí­
tása terén rendelkezik. Tapasztalt gyors és biztos ered­
mények folytán a tiszteletdíj teljes gyógyulás után is fizethető. 

Az intézet egész nap nyitva.

lirdeté
Külföldi Parfümök

Ajánlok legfinom ab b p a rfü m ö d e t,  dekánként
Cour de Jeanette, Chevalier d’Orsay, Quelque fleurs, 
Ambra Antique, Batschari, Lorigan 12 K. -  Rózsa 
bonafide, Hygiea Chypre, Thule, Vademecum, Sere- 
nissima, Kairói mákvirág, Ibolya, Ideal, Khasana, Isola 
bella, Loma, Buvardia, Orgona, Gyöngyvirág, Akácia, 
Orchidea parfümöt 7 K-ért dekánként, utánvéttel.

Gyártel-p H y v a ricn  & C o m p . Egyedüli szétküldés! hely:

GROSS A N T A L "»'tEU wta«
B u d a p e s t ,  V ili . ,  J ó z s e f -k ö ru t  23 27. szám.

MuKCZtTK ‘KR OVÖK
FŰZÖK * U EKÉK €%
* OlA^sHYGI. t Ujr «/,?' l* I l

KÉRJEN ÀRJÏ b t  tÉ K E T  !

Dr. KAJDACSY
gyógyít rendelőintézetében mindenféle bőrb a jo ka t, 
idegbetegséget, vahm int női bajokat. B e o l ­
tá s o k :  „ E r l is h  606'* módosított legújabb szerével. — 
V érvizsgálat Wassermann tanár módszerével. — N ő k ­

nek külön bejárat.
Levélbeli  k é rd é s e k re  válaszol.  

S z a k s z e rű  könyvét m e g k ü ld i  b é rm e n tv e  2 K.
(bélyeg is lehet) előzetes beküldése ellenében.

B udapest, V ili ., József-körút 2. szám .

]

láborús 
számai

megrendelhetők a 
kiadóhivatalban
Az 1914. évf. 16 K 
„ 1915. „ 16 K

ff 1916. „ 18 K
„ 1917. „ 24 K

VARRÓGÉPET
mielőtt vásárol, kérem legújabb 

á r je g y z é k e m e t  
kérni, osakis újdo­
natúj varrógépeket 
szállítok jótállás- 
sál, főleg elsőrendű 
német gyártmányú 
felsőrésszel ellá­
tott varrógépeket 

ajánlok.
Árjegyzőket osakis vidékre küldök !
KRAUSZ HENRIK BUDAPEST
Belváros IV., Veres Pálné-utoa 30. 

Hagy varrógópraktár

L O H R  MÁRIA
(KRO N FUSZ)

a fő v á ro s  első és le g­
rég ibb  cs lpketlsztitè -,  \ 

vegy- és kelm efestő- 
gyári-fntózete

ö yá r és fó ü ile t :  B ud ap est, 
V ili., B a ro s s -u tc a  85. s í .
F ió k o k :  II., Fő-utca 27,

IV., K ecskem éti-u tca 14, IV., 
E sk u -ú t6 , V., H arm incad-u tca  
4, VI., A ndrássy -ú t 16, VI., 
T e ré z -k ö n it 39, VIII., József- 

k ö rú t 2. szám .
T elefon  József 2—37. 

A lapítva 1867.

H a j n ö v e s z t ő ,  ÍUmm^te7et0« 1 !
Rövid idő alatt dús hajat növeszt, meg­
akadályozza a hajhullást és a korai 
őszülést. Visszaadta az ősz hajnak eredeti 
színét és egy hónap alatt fényes eredmény. 

A ra  15 és 20 K
Arcápolás, aregözölés és villanymaszázsegész r ap.
Rntóv 1 Rnnino kozmetikai intézete, Budapest, DUIűl J. Myllld Erzsebet-körút 34, I emelet.

Dr. FOREDI
v. tiszti és pénztári főorvos, rendel férfi- 

és nőibetegség ellen. 
B u d ap est, Rákóczi-út 32, I. emelet.

K É T  N A P  A L A T T
megszüntet mindenféle 

izzadást, tízezerszer 
kipróbálva, ára

3
Mindenütt 

kapható. 
Főraktárak: 

„HONVÉD- DROGÉRIA 
Budapest, Attila-körút 2 és 

Török gyógytár, Király-utca 12.

férfiaknak és nőknek
a lehető le g r ö v id e b b  id ő  a la t t  gyógyítják, 
még a l e g e l h a n y a g o l t a b b  bajait is az

U VIN-LABD ÁCSOK
(Santal-Kawa-Copaiva készítmény). 1 doboz 100 
drb tartalommal 7 kor.Teljes gyógyuláshoz 2 doboz 
elegendő. Készítője: Turner-Gesellschaft, Berlin. 
Megrendelhető a főraktárnál : T ö r ö k  gyó gy­
s z e r tá r ,  B u d a p e s ti V I., K irá ly -u tc a  12.

v y  , c r À • # U  utó

N A G Y  KÁROLY
st c ik k e k  GrARA

BUDAI LbT 'K1GY0TER I

Kedélyes urak figyelmébe! 
Sürgős kiárusítás, míg a kész- 

j let tart, nevetséges olcsón.
P árisi lo to c s c p o rt  felvételek

kabinet nagyságban.
6 minta 10 K helyett csak 
3.45 kor., 12 minta 20 K 

helyett csak 6.60 kor. 
Pénzküldemények posta- 
utalvánnyal vagy posta­
bélyegekben ajánlott levél­

ben küldendők.

A l o i s  K r a l
ü rü ln i 1/32. fa c h  (M á h r e n )

O r i l l i Ó M C n l f  o f  pyöngyöket, ezüstöt, használt 
g r i l l i a n S O l C a T  ékszereket mindenkinél
drágábban vesz SZÉKELY EMIL ékszerüzlete. B u d a ­
pest, Király-utca 51. Teréz-templommal szemben. 
C ím re  tessék f igyelni.  T e l e f o n :  Jó zse f 105-35.

rendszerű ö n b o r o tv á ló
hajlított éllel, elsőrendű gyártmány.

Kapható :

Dreher J. és Fia
cégnél

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 14-16.
Á rje g y zé k  Ingyen.

A Pesti Lloyd-táraulat nyomdája, Budapest, Mária Valéria-utca 12. (Nyomdaigazgató : MÁRKUS PÁL.)




